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B E S C H L U S S  
 

aus der 26. Sitzung 
der Stadtverordnetenversammlung 

am Freitag, 23.05.2025 
 

 

 
Öffentliche Sitzung 
 

TOP Anfrage von Bündnis 90/ DIE GRÜNEN v. 29.04.2025: 
Verwendung von Luftfiltern in Kitas 
Vorlage: AF-FB 4-026/2025-ST 

 
Beantwortung aus dem Fachbereich 
 
1. Werden die im Februar/März 2021 von der Stadt Karben beschafften Luftfiltergeräte 
für Kindertagesstätten aktuell noch genutzt? 
 
Antwort 
Es wurde damals für jeden Gruppenraum ein Gerät angeschafft. Diese werden im Herbst und Win­
ter (Erkältungszeit, Stoßlüften) auch weiterhin genutzt. 
 
2. Falls nein: Wurden diese Geräte verkauft oder sind sie noch im Besitz der Stadt? 
 
Antwort 
Weiterhin befinden sich alle Geräte im Besitz der Stadt Karben. 
 
 
3. Falls die Geräte noch im Besitz der Stadt sind: Wo werden diese Geräte derzeit 
gelagert und in welchem Zustand befinden sie sich? 
 
Antwort 
Die Geräte befinden sich in den Kitas und sind alle in einwandfreiem Zustand. 
Ersatzfilter sind im FB4 vorrätig und können jederzeit durch die Kitas abgeholt werden. 
 
 
4. Besteht die Möglichkeit, diese Luftfiltergeräte weiterhin oder erneut in den städtischen 
Kindertagesstätten einzusetzen, insbesondere in Räumen mit eingeschränkten 
Lüftungsmöglichkeiten? 
 
Antwort 
Dies wird, neben den CO2 Meldern auch weiterhin in den Monaten getan, in denen eine erhöhte 
virale Last in den Räumen liegt (Herbst, Winter). Die Kombination aus Stoßlüften und den Luftfil­
tern ist jedoch wichtig und liegt in der Verantwortung der Erzieher/innen vor Ort. 
 
Zur Kenntnis genommen 
 

 

https://rim.ekom21.de/karben/sdnetrim/UGhVM0hpd2NXNFdFcExjZbyRPWhgsMoA6COdZMznEqvF18uAgIlEHJpM_pvVInkk/Stellungnahme-AF-FB-4-026-2025-ST.pdf



